



## 征稿启事

黔东南日报《凯里都市》编辑部及《时政凯里》官方微信长期面向社会公开征集反映凯里的时政新闻、美景美文、人文历史、民族文化等稿件,请广大读者踊跃投稿。

### 投稿邮箱

●klsxxb@163.com ●fqklwx@163.com

### 投稿须知

●1. 作品主题鲜明、积极向上,美文美图,体裁不限;●2. 作者确保稿件的原创性,不一稿多投、不涉及保密、署名无争议,文责自负;●3. 本编辑部有权对来稿进行必要删改,投稿文字稿件一律采用“word电子文档”,图片一律采用原图。

黔东南日报《凯里都市》编辑部

## 凯里市委常委会召开会议

# 传达学习近期中央、省、州有关会议及文件精神

本报讯(通讯员李靖)5月13日,十届凯里市委常委会召开第33次会议,学习贯彻中共中央政治局第三十八次集体学习会议、4月29日中共中央政治局会议、庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会会议精神,谌贻琴同志带领新一届省委常委班子赴遵义缅怀革命先烈重温入党誓词时的讲话指示、李元平同志在凯里市调研期间的讲话指示、全州领导干部专题研讨班等近期中央、省、州有关会议及文件精神,研究部署凯里市贯彻落实意见。

州委常委、市委书记王镇义主持会议并讲话。市委副书记、市长杨波,市人大常委会主任李文禹,市政协主席王凤贵,市委副书记王柯,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工(管)委班子领导参加会议。

会议要求,各市领导、各部门、各镇(街)要认真贯彻落实省、州关于惠企纾困政策宣传工作的安排部署,合理安排人员到企业进行宣传,确保该项工作在既定时限内全面完成。要发

挥市场主体作用,在上门宣传的同时,请企业仔细阅读政策,主动提出政策享受情况。要强化纪律作风,政策宣传必须做到户户见人、见政策,不得弄虚作假。市委产投委要随机对各镇(街)辖区的企业进行抽查回访,确保工作落地见效。

会议要求,要认真贯彻落实李元平同志在凯里市调研期间的讲话指示精神,推动街道党组织聚焦主责主业,发挥街道管理体制效能,推动街道集中精力抓党建、抓治理、抓服务,依法依

规赋予街道党工委对公共事务的综合管理权,进一步强化街道党组织统筹协调功能。要不断强化社区党组织政治功能,深入推进社区网格化治理,进一步厘清社区职责权限,筑牢社区党组织战斗堡垒。要构建“大党建”工作格局,以网格化共建的模式让辖区内的单位、部门共同参与城市基层党建工作中,推行“红色物业”治理模式,抓好易地扶贫搬迁安置地党建工作,全面提升党建引领基层治理效能。

会议还研究讨论了其他事项。

域,有针对性地对政策进行解读,引导并帮助企业学习好、利用好各项惠企纾困政策,帮助企业破除发展困境。要聚焦干部队伍建设,强化作风建设,以改作风、转作风、正作风来实现真服务、深服务、大服务,切实把作风建设的成果体现在“三项服务”工作的落实情况上。

会议要求,要聚焦目标任务,强化大局意识,立足凯里市全州“火车头”的定位,在各项工作中都要奋勇争先、力争上游,以州府城市的姿态和担当,扛起推动全市、全州经济社会高质量发展的历史责任。要统筹好发展和安全两件大事,在推动经济发展的同时牢牢守住安全底线,落实落细各项管控举措,推动经济社会有序健康发展。要推动营商环境再优化、再提升,想方设法逐步解决发展问题,通过新措施、新规则、新机制,营造良好的营商环境。

## 凯里市委产投委2022年第4次(扩大)会议召开

本报讯(通讯员晏克西)5月12日,凯里市委产投委2022年第4次(扩大)会议召开,传达学习省委书记、省人大常委会主任谌贻琴,省委副书记、省长李炳军在《2021年贵州省民营企业评价营商环境调研报告》上的批示精神及《报告》主要内容,通报全市近期“三项服务”相关工作情况,并对相关惠企纾困政策进行解读学习,研究部署下一步工作。

新区、炉碧经济开发区党工(管)委班子领导,市属国有企业负责人、各镇(街)、各部门主要负责同志参加会议。

会议指出,自“三项服务”工作开展以来,全市上下围绕市委相关决策部署,顶格推进“三项服务”各相关措施,全市营商环境持续向好,民生保障持续改善,企业家和广大群众的满意度、幸福感稳步提升,“三项服务”工作取得显著成果。在看到成绩的同时,也要保持清醒的头脑,深刻认识到当前严峻复杂的经济形势给我们带来了的阻力和压力。全市各级各部门要坚定发展信心,继续深化工作作风,持续推进“三项服务”,主动跟进服务、

全面升级服务、真心实意服务,切实调动各方面积极性、主动性,千方百计帮助市场主体纾困解难。

会议强调,保市场主体就是保民生就业,要想办法帮助企业渡过难关,让企业重拾发展信心。要进一步提升服务能力,加强对新国发2号文件和省人民政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》等文件学习力度,深刻领会文件精神,牢牢把握发展趋势,主动抓好各项惠企政策落地落实。要分类施策,充分利用上级利好政策,按照市委产投委“三项服务”工作要求,分行业、分类别、分领

## 凯里市委常委会召开会议 专题解读省政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》文件精神

本报讯(通讯员李靖)5月13日,十届凯里市委常委会召开第33次会议,专题解读省政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》文件精神,研究部署凯里市贯彻落实意见,安排部署相关工作。

州委常委、市委书记王镇义主持会议并讲话。市委副书记、市长杨波,市人大常委会主任李文禹,市政协主席王凤贵,市委副书记王柯,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工(管)委班子领导参加会议。市政府副市长、黔东南高新区及炉碧经济开发区相关领导,以及市直相关部门与会

人员围绕“桥头堡”文件作发言。

会议强调,全市上下要把学习贯彻省政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》与学习贯彻新国发2号文件精神紧密结合起来,精准找准凯里历史的方位、发展的定位、区域的地位,深刻认识凯里就是打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的“发动机”重要意义,强化担当作为,充分利用好与新国发2号文件的政策叠加效应,抓实区域引擎,扩大开放合作,全力推进“强州府”五年行动,为“黎从榕”源源不断地输送动力和动能。

会议要求,要转变思维方式,推动思想观念从“山区思维”向“湾区思维”转变,主动对接粤港澳大湾区的部门和企业,学习借鉴粤港澳大湾区先进的管理制度、高效运行的市场、优质细致的服务;持续优化营商环境,加大招商引资力度,积极参与粤港澳大湾区产业分工、协作配套,承接粤港澳大湾区产业转移,推动凯里高质量发展。要在物流方面主动融入,大力发展保税物流、冷链物流等新业态,将凯里打造成区域性商贸物流中心。要在人才方面主动融入,强化人才引进和人才外出学习培训,柔性引进更多优质人才,以人才优先发展引领高质量发展,为推进“五新凯里”建设提供强有力的人才支撑和智力保障。各市领导、各级各部门要围绕市第十次党代会提出的“五新凯里”建设和“强州府”五年行动,打造“桥头堡”的实施意见,分批制定年度发展计划,把项目谋深、谋实,全力推动项目启动和建设,推动产业发展。要依托政策机遇,加大对凯里新城建设的政策倾斜力度,推动凯里新城建设不断取得新成效。

## 王镇义调研重点企业、重点项目 生产运营及建设情况

本报讯(通讯员晏克西)5月16日,州委常委、市委书记王镇义调研重点企业、重点项目生产建设及省人民政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》贯彻落实情况。他强调,要深入学习贯彻省第十三次党代会精神,用活用好省人民政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》政策,围绕开放引领、政策供给和要素保障,解读好、利用好上级各项惠企政策,为企业加快发展、项目快速推进扫清障碍,为开创“强州府·大凯里”发展新局面再添新动力。州委常委、市委办公室主任刘鹏,市政协副主席刘洋,炉碧经济开发区党工委书记、管委会主任杨胜林参加调研。

王镇义先后来到贵州福美林陶瓷有限公司、贵州欧玛陶瓷有限公司、将军石矿点、凯里货运西站、黔东南陆港公司、贵州黔玻永太新材料有限公司、贵州海生玻璃有限公司项目点实地调研。每到一处,王镇义都与相关负责人深入交流,并宣讲、解读省人民政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》文件精神,了解企业生产运营、发展规划、项目建设等方面情况,帮助企业解决实际困难和问题。

王镇义指出,当前我们面临的发展形势十分严峻复杂,全市各级各部门要深入学习贯彻省人民政府《关于支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》文件精神,按照上级要求和市委产投委相关部署,倾情倾力做好企业服务,用高效服务为企业树立发展信心。要聚焦企业发展、项目建设中的实际问题,积极协调解决原材料、用工、用地、用能等方面的困难和问题,让企业心无旁骛抓生产经营,让项目一心一意抓发展建设。要着力完善科技创新体制机制,用足用好惠企政策,积极引导企业加大研发投入力度,营造尊重科学、崇尚创新的氛围,充分激发企业创新创造活力,增强产业链、供应链自主可控能力。要围绕“延链、补链、强链”做文章,坚决落实“三项服务”各项工作要求,在原材料保障、仓储运输等环节为企业提供支持,持续优化营商环境,将玻璃、陶瓷等主导产业做大做强,加快推进新型工业化。

## 凯里市政府第16次常务会议召开

本报讯(通讯员晏克西)5月13日,市委副书记、市长杨波主持召开凯里市第十届人民政府第16次常务会议,传达学习4月29日习近平总书记在中南海主持召开第三十八次集体学习时的重要讲话精神,中共贵州省委办公厅、贵州省人民政府办公厅印发《2022年贵州省改进作风狠抓落实工作要案》文件精神,省国土空间规划委员会关于印发《贵州省统筹划定“三区三线”工作方案》文件精神,5月5日州委书记罗强在全州领导干部专题研讨班开班式上的批示文件精神,近期中央、省、州有关会议及文件精神,专题研究全市安全生产、自建房安全专项整治等工作。

会议指出,作风建设是党的建设的重中之重,是人民群众关注的热点问题,加强党员干部作风建设是群众的期盼,也是发展的需要。各级各部门要深入学习贯彻《2022年贵州省改进作风狠抓落实工作要案》文件精神,按照省、州和市委关于深化作风建设的各项安排部署,抓好贯

彻落实,推动作风建设走深走实。要进一步严肃工作纪律,加强会风会纪,坚持把严肃会风会纪作为转变党员干部作风的有效抓手,从细处着眼、严处着手,切实加强会风会纪执行监督检查,推动全市党员干部工作作风进一步转变。

会议强调,各级各部门要在思想认识上再清醒,充分认识安全生产工作的极端重要性,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,积极履职尽责,强化工作措施,严格落实安全生产责任,坚决守住安全生产底线。要坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,迅速在全市范围内开展自建房安全隐患综合排查整治,广泛开展既有建筑使用安全知识宣传普及活动,加强事故警示教育,畅通投诉举报渠道,积极跟踪问效,建立定期报送通报制度,整改突出问题隐患,确保责任落实到“神经末梢”、措施落实到“最后一公里”,坚决防范重大安全事故,保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。



近年来,凯里市为全面加强基层治理,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,积极整合村级合作社、信用社(凯里农商行)、供销社“三社”职能,以党建为引领,创新推行集“党建、产销、人才、金融、法律、公益”六大功能为一体的村社联建便民服务站平台。

图为福和社区“村社联建”手工车间。(通讯员杨璐摄)

## 凯里是投资者的家 ——专访贵州裕高电子有限责任公司副总经理袁斌炜

黔东南州融媒体中心记者 黎北平 罗媛

编者按:凯里市委以高质量统筹发展全局,全面落实“一二三四”总体思路,紧扣“四新”主攻“四化”要求,用好“贵人服务”品牌,全面实施“服务企业、服务项目、服务民生”“三项服务”工作,用心用情用力当好“店小二”和“急郎中”,为凯里市持续高质量发展打造了一流的营商环境,进一步迸发了凯里高质量发展的强大动力。即日起,本报持续推出“三项服务”系列报道,敬请关注。

电子有限责任公司袁斌炜,我们公司是2011年市委市政府招商引资企业,于2014年3月投产,是一家专业从事铝资源精深加工的企业,属于国家重点支持的产业。我们公司还是国家高新技术企业、省级创新型企业、省级科技型企业、省重点企业。现在主要生产出口美国和澳大利亚的产品,技术和产品质量均达到国际领先水平。

记者:为全面提升全市的营商环境,凯里市实施了“三项服务”等一系列政策措施为企业纾困解难,对于这些工作您有什么样的体会?

袁斌炜:市委市政府、园区管委会及市直部门对我公司都很关心和重视,州委常委、市委书记王镇义多次率队深入企业调研指导工作,亲自过问公司存在的问题、困难。特别是2021年10月,王镇义书记到我公司调研

时,主持召开座谈会,研究解决公司存在的诸多困难,并形成会议纪要,园区领导也每周过问,积极协调,企业服务局的领导和同志全程参与服务,公司困难能得到快速、圆满解决,我们感觉非常暖心、贴心,凯里市真正做到了“急企业之所急、想企业之所想”。

记者:真情实意优化营商环境,构筑发展“同心圆”,营造企业加快发展的“盛夏”。请问您在凯里投资兴业有什么样的感觉?

袁斌炜:说实话,近十年来我们对

凯里市在优化营商环境方面所作的努力、采取的举措体会深刻。各级领导、各职能部门的服务态度、服务能力大大提升。企业切实感受到“凯里是我家,建设靠大家”,凯里是投资者的家,是企业员工的家。入驻凯里,很温暖、很舒心、很放心。

记者:下一步,企业将如何在新征程上展现新作为,与全市经济社会持续高质量发展实现互利共赢?

袁斌炜:更好地履行企业社会责任,主动融入凯里市经济社会持续高质量发展的进程中。我们将从两个方面做到有新作为:一是以技术和质量保障企业正常发展,做强品牌,做大出口,带动园区产业链发展,更好地履行企业社会责任。二是稳岗就业保增长,扩大产销增长税源,提质增效保障员工收入,绿色环保共谋发展。

